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Referat af ordinært bestyrelsesmøde nr. 1 i  
Studenterrådet 2021 

Dato 13.02.2021 

Sted Mødet blev afholdt online via Zoom 

Punkt 1: Formalia Der indstilles til, at bestyrelsen vælger:  
- en dirigent. 
- en ordstyrer. 
- en referent. 
- (to stemmetællere) 
Der indstilles yderligere til, at bestyrelsen: 
- konstaterer mødets gyldighed. 
- konstaterer bestyrelsens beslutningsdygtighed. 
- godkender referatet fra seneste bestyrelsesmøde. 
 
Dirigent: Esben er valgt. 
Ordstyrer: Mathilde er valgt. 
Referent: Mads er valgt. 
Stemmetællere: dirigentbordet er valgt. 
 
Konstatering af mødets gyldighed: Mødet er rettidigt indkaldt og derved gyldigt. 
 
Konstatering af bestyrelsens beslutningsdygtighed til mødet: Bestyrelsen er 
beslutningsdygtig 
 
Godkendelse af referat fra sidste møde: Referatet er godkendt. 
 

Mødedeltagelse Til stede var: 
Menige: 
Bjørn, italiensk 
Cecilia, Samfundsfag 
Harald, fysik 
Kirstina, jura 
Laura, Jura 
Mads, Historie 
Malthe, Filosofi 
Miamaia, suppleant 
Kristian, fysik 
Anne Sofie, Jura 
Kristian Ramon, polit 
 
HUM: 
Ingen til stede. 
 
JUR: 
Ella 
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TEO: 
Ditte 
Helga 
 
SAMF: 
Esben, statskundskab 
Linette, 
Jonathan, polit 
 
SCIENCE: 
Simone, biotek 
Andrias, fysik 
Lauritz, bioteknologi 
Noah, nanoscience 
 
SUND: 
Thomas, FSV 
Mathilde, Sundhed og Informatik 
 
Andre: 
Olivia, statskundskab, UB 
Caroline, FSV 
Kevin, samfundsfag, forperson 
Anders, Fødevarer og Ernæring, UB 
 
Afbud fra: 
 

Dagsorden Kl. 11.00-11.15: Formalia og navneleg  
Kl. 11.15-11.30: Punkt 2. Orientering - Velkommen til SRKU! (præsentation af 
sekretariatet, årshjulsprojekter og bestyrelsens underudvalg) 
Kl. 11.30-12.00: Punkt 3. Orientering - Nyt fra  
Kl. 12.00-12.10: Pause 
Kl. 12.10-12.40: Punkt 4. Beslutning - Mulig forhøjelse af basistilskud til fakultetsråd  
Kl. 12.40-13.10: Punkt 5. Beslutning - Godkendelse af budget 2021  
Kl. 13.10-13.40: Frokost  
Kl. 13.40-15.10: Punkt 6. Drøftelse - Fremtidsværksted (inkl. breakout rooms og 
pause)  
Kl. 15.10-15.30: Punkt 7. Eventuelt (inkl. mødeevaluering og næste BM) 
 

Punkt 2 (O): 
Velkommen til 
SRKU! 

Der indstilles til, at bestyrelsen bydes velkommen til SRKU med en kort præsentation 
af sekretariatet, årshjulsprojekterne og bestyrelsens arbejde med bestyrelsesmøder 
og underudvalg.  
 
Orienteringen blev foretaget. 
 
- Der stilles spørgsmålstegn ved, hvorvidt FU har truffet en beslutning, om at det 

er bestyrelsen, der skal drive udvalgene. 
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- Der afgives svar – Bestyrelsen bliver i hvert fald nødt til at melde sig ind i kampen 
for at få udvalgene til at fungere. 
 

Punkt 3 (O): Nyt 
Fra 

Der indstilles til, at bestyrelsen orienteres om nyt fra forretningsudvalget, 
fakulteterne og diverse råd og organer. 
 
Forretningsudvalget 
- Kampagne sammen med DGSB, ESB etc. ’Uddannelser for fremtiden’ – 

Opfordring til at tage aktiv del i kampagnen, som minimum på SOME. 
- Procesplan for studiestarten er under udarbejdelse til rektoratet. I den 

forbindelse har FU inviteret tutorer til stormøde. 
- D. 2/3 er være opkvalificering af studienævnsrepræsentanter via Zoom. 
- D. 9/3 er der møde i trivselsnetværket. 
 
Det Teologisk Fakultetsråd 
- Så småt ved at starte op igen oven på eksamensperioden. 
- Vil have stor fokus på trivsel i de kommende måneder. 
- Mødeplan er under udarbejdelse. 
- Er gået i gang med arbejdet omkring flyttesagerne. 
 
Forenede Jurister 
- Har GF i morgen d. 14/2. 
- Der er fuld fokus på uddannelseskvalitet og trivsel- 
- Flyttesag fylder i arbejdet.  
 
SUNDrådet 
- Så småt ved at starte igen. 
- Målplanen skal aktiveres. 
- Har brugt kræfter på eksaminer i forbindelse Peter Bangs vej – Stor uenighed 

bland de studerende. 
 
SCIENCErådet 
- Blok 3 bliver online. 
- Blok 4 bliver formentlig også online, men det er endnu ikke bekræftet. 
- Kampen om studiestart og uddannelse af tutorer fortsætter. 
 
SAMF-Rådet 
- Første bestyrelsesmøde og første åbne møde afholdt. 
- Har åbnet debatten om studiestart med tutorerne. 
- Får lavet nyt logo ud fra den nye logoskabelon. 
- Har modtaget midler fra Djøf. 
 
Københavns Universitets Uddannelsesstrategiske Råd (KUUR) 
- Rektoratet har udskiftet vores egen studiemiljøundersøgelse med 

UddannelsesZoom. 
- Der er kommet en række anbefalinger fra en tænketank. Vi har kun drøftet de to 

første, men vi skal igennem alle – Det kommer til at tage lang tid. 
- Der er oprettet et studiemiljøråd, hvor der skal være repræsentanter fra hele KU. 
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- Vi skal bruge en repræsentant til arbejdsgruppe om forslag til struktur og 
incitamenter for undervisernes pædagogiske kompetenceudvikling på KU. 

- Tænketank for stress og studietrivsel (nedsat af KU) er kommet med fem 
anbefalinger, som alle skal drøftes i KUUR. Indtil videre har vi drøftet de to første 
om 1) flere måder at studere på og 2) understøttelse af sunde læringsmiljøer og 
gode studieliv.  

- Det nyoprettede Studiemiljøråd opstarter i marts og alle fakultetsråd skal finde 
to repræsentanter.  

- Drøftelser af 2023-projekter om digitalisering og forskningsintegration. 
-  

 
Universitetsbestyrelsen (UB) 
- Havde møde i slut januar. 
- Rammekontrakt mellem KU og ministeriet udløber. Der skal udformes en ny.  

o Vi arbejder på at få indarbejdet den grønne dagsorden. 
o Trivsel skal være et tema – Ministeren er heldigvis enig. 
o Der skal være fokus på uddannelseskvalitet – Vi har bestyrelsens 

opbakning. 
- KU skal ligge i KBH uagtet hvad andre får af dårlige ideer. 
- KU kommer ud med et stort overskud. 
- Næste møde er d. 8/3 – Fokus vil være på rammekontrakt og budgetmodel. 
 
Økonomisk udvalg 
- Har holdt første møde i år. 
- Medlemmerne vil som udgangspunkt ikke deltage i debatter ved punkter, som 

udvalget har drøftet på forhånd. Stemmer dog fortsat. 
 
Andet 
- Niels Bohr bygningen tages officielt i brug til sommer, men realistisk holder det 

næppe, da vi har modtaget samme besked så mange gange tidligere. 
- Alle eksaminer til blok 1 bliver formentlig online, men det bliver besluttet 

decentralt. 
 
Orienteringen blev foretaget. 
 

Punkt 4 (B): 
Forhøjelse af 
basistilskud til 
fakultetsråd 

- Forslaget har været forbi økonomisk udvalg. 
- Cool at emnet er blevet taget op i økonomisk udvalg. De anbefaler model 2. 
- Pengene skal ud at arbejde, derfor skal vi ikke have penge låst specifikke steder, 

men åbne op for, at fakultetsrådene kan søge dem, hvis de har brug for dem. 
- Model 1 giver god mening, da SRKU’s penge kommer fra AR-pladser. 
- Bureaukrati skal minimeres. 
- Model 2 forlænger tiden inden vi rammer kistebunden, vi kalkulerer i forvejen 

med underskud. 
- Vi får mest muligt for pengene i model 2. Flere kan få gavn af vores penge.  
- Model 1 er gavnligt, da det kan virke uoverskueligt at skulle søge penge. En frygt 

for, at folk ikke søger og hellere lader vær med at afholder arrangementer etc. 
 

Sideordnet afstemning mellem model 1 og 2 
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Model 1 – 13 
 
Model2 -11 
 
Afstemning mellem model 1 og status quo  
 
Status quo – 4 
 
Model 1 - 19  
 
Bestyrelsen vedtog model 1, hvor basistilskud for fakultetsråd hæves til 10.000 kr. 
om året. 
 

Punkt 5 (B): 
Budget 2021 

Der indstilles til, at Bestyrelsen drøfter udkastet til budget 2021 og på baggrund 
heraf vedtager endeligt budget 2021. 
 
- Orientering: basistilskud er under budgetposten ’aktivitetsstøtte’. 
- Bekymring i forbindelse med at sænke kampagneposten, men vi håber, det går. 
- Det er problematisk at kalkulere med et underskud. Svært at aflære følelsen af at 

have penge igen. 
- Tidligere har vi være rigtig dårlige til at få brugt vores penge, nu er der endelig 

kommet aktivitet, lad os udnytte det. 
- Vi kan køre et år fuldstændig uden indkomst på egenkapital – Ingen grund til at 

spinkle og spare endnu. 
- Forslag om at sætte retningslinjer for underskud til fremtiden. 
 
ÆF 1 
Univalgspost hæves fra 80.000 til 100.000 – Pengene tages fra bundlinjen 
 
- Det er for tidligt allerede nu at hæve posten. 
- Det handler mere om at være ude blandt de studerende end at bruge penge. 
- Vi kan forvente stor konkurrence fra de konservative studerende, derfor giver 

det mening at intensivere kampen. 
- Hvis vi skal bruge flere penge, skal vi have en plan for, hvordan de skal bruges. 
 
Bestyrelsens stemte om ændringsforslag 1: 
For: 
10 
Imod: 
13 
Blank: 
1 
 
ÆF1 er faldet 
 
Bestyrelsen stemte om udkast til budget 2021: 
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For: 
23 
Imod: 
1 
Blank: 
0 
 
Bestyrelsen godkendte budget 2021. 
 

Punkt 6 (D): 
Visioner for SRKU 
(inkl. breakout 
rooms og pause) 

Der indstilles til, at vi afholder en visionsworkshop, hvor vi arbejder med disse 
spørgsmål om fælles visioner, individuelle kompetencer og præferencer, så vi kan 
lære hinanden at kende politiske og dermed styrke vores fælles arbejde i 
bestyrelsesrummet. 
 
Breakoutroom 1 – Trivsel 
- Funktionsnedsættelse 
- Stort problem for mange fakulteter på grund af blandt andet frafald 
- online og fysiske eksaminer 
- Gradvis åbning af de fysiske rammer? 

 
Breakoutroom 2 – Klima og Bæredygtighed 
- Biodiversiteten bliver overset; 1) man kan bruge campus til ”vild campus” 2) 

oplysningsansvar som uddannelsesinstitution  
- Parlamentariske arbejde; der arbejdes allerede meget med det, men 

bæredygtighed skal ind i uddannelserne (gennem studienævnene) 
- Kampagne om bæredygtighed; det grønne netværk skal fortsæt bruges til at 

presse på 
 

Breakoutroom 3 – Kommunalvalg 
- Vi skal kunne repræsentere end bred ungdomsstemme; man kunne opstille en 

liste til KV og derved ”blande” sig i debatten evt. gennem ELSK 
- Problematikken med billigere boliger; vi skal spadestikket dybere og forsøge at 

være mere proaktive 
- Vi skal have afklaret hvordan man driver sådan en kampagne; skal kun fokusere 

på FB og KBH eller også komme længere ud; de studerende bor trods alt også 
uden for de to kommuner 
 

Breakoutroom 4 – Univalg 
- Oplysningsarbejdet skal intensiveres i løbet af året 
- Flere muligheder for kampvalg også internt; demokratiet skal trods alt 

respekteres og det bliver det ikke med en prioriteret liste 
- Univalgsudvalg? Evt. en how-to-univalg guide 
- Evt. Lave flere valglister; trivselslisten, biodiversitetslisten etc. 

 
Breakoutroom 5 – Kickstart af foreningslivet og SRKU ovenpå corona 
- Snak med de enkelte fag- og fakultetsråd 
- Lav et inspirationskatalog; når corona er overstået, så kan man lave a, b og c 
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Breakoutroom 6 – Fri og lige adgang til uddannelse 
- Hvordan sikrer vi adgang til uddannelse?  
- Kvote 2; bør man diskutere antallet af kvote 2 på uddannelserne 
- Behovet for et sparingsforum er reelt, bedre intern kommunikation på tværs af 

de forskellige studienævn og organer 
 
Opsummering – hvordan kan vi som bestyrelse arbejde videre med disse punkter? 
Folk var meget motiverede med at komme i gang med forskellige projekter; i den 
ene gruppe havde folk erfaring med kampagnearbejdet og hvordan en ide bliver til 
virkelighed 
 
I en anden gruppe interesserede de sig meget for trivsel på forskellige måder 
 
Funktionsnedsættelse og klima blev også diskuteret. Ift. tidligere aktive så er der 
langt større fokus på en bredere vifte af mærkesager end tidligere og dette skal man 
gøre brug af. 
 
Være realistiske med ens mål(!) 
 
Bestyrelsen drøftede visioner for SRKU i 2021.  
 

Punkt 7 (D): 
Eventuelt (inkl. 
mødeevaluering 
og næste 
bestyrelsesmøde) 

Der indstilles til, at alle må byde ind under eventuelt. 
 
- Det giver god mening at afkorte møder under corona, men en opfordring til to 

4timers møder som kompensation for hyttetur 
- Der skal vælges rep. Fra alle fakulteter til undervisningsmiljøgruppe 
- Vi skal bruge en rep. Til strukturudvalg for 2023planen 

 
Mødeevaluering 
- Glæder mig rigtig meget til at møde jer alle sammen fysisk og hygge med jer 
- Ros til FU – God dagsorden 
- Ros til dirigenterne – I gjorde det godt 
- Godt med pauser 
- Workshoppunkter skal køres strammere på Zoom – Gerne konkrete spørgsmål 

 
Næste bestyrelsesmøde 
- Reservér fortsat både lørdag og søndag 

 

 


